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Matematika EP1 vizsga, 2018. maj. 30.

Integralasi feladatok (kritérium: a sikeres vizsgédhoz az alabbi harom feladatbol legalabb 6 pontot el kell érni)

1.

Parcialis integréalassal szamoljuk ki az

/x2 Inxdx

hatarozatlan integralt.
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Integralassal hatarozzuk meg annak a trapéznak a tomegkozéppontjat, amelynek csicspontjai a koordi-
natarendszerben a (0,0), (1,0), (1,2) és (0,1) pontok.

Segitség: irjuk fel a (0,1) és (1,2) pontokra illeszkeds egyenes egyenletét.

hatarozott integral értéke?

Szamitasi feladatok

4.

Jelolje S az R3 térben a 3z — 4y + 2z = 0 egyenletd sikot. Ellendrizziik, hogy a sik atmegy az origon.
Irjuk fel annak az origdn dtmend egyenesnek az egyenletrendszerét, amely merdéleges az S sikra. Bontsuk
fel a tér v = (0,—11,7) vektorat az egyenes irdnyaba ess és az S sikba esé komponensek Osszegére.

Az a és b valés paraméterek mely értékére lesz az
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fliggvény folytonos?
Vizsgaljuk meg az
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fliggvényt: adjuk meg az értelmezési tartoméanyat, hatarozzuk meg, milyen intervallumokon monoton
n6vd ill. cskkend, hol konvex és konkév, hol van lokalis szélsGértéke és inflexios pontja, majd véazoljuk a
fliggvény grafikonjat.

Elméleti feladatok

7.

(a) Mit jelent az, hogy néhany vektor egy vektortérben bézist alkot?

(b) A térvektorok R3 vektorterében bazist alkotnak-e az (1,2,3), (1,2,4) és (1,3,4) vektorok?

(c) A térvektorok R? vektorterében bazist alkotnak-e az (1,2,3), (1,2,4) és (1,2,5) vektorok?

(a) Tekintsiik a b,, = (a,,)™ alakia sorozatokat, azaz a b,, sorozat n-edik eleme egy n-t8l fiiggd a,, alapnak
az n-edik hatvanya, ahol a,, — a > 0. Az a > 0 szam kiilonb6z6 értékei esetén mit mondhatunk a b,
sorozat hatarértékérsl?

(b) Az altalanos allitas segiségével vagy annak megsejtéséhez szamoljuk ki az alabbi sorozatok hatarér-

tékét: " N N
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(a) Differencialhato fiiggvények esetén mi a lokalis minimum létezésének sziikséges feltétele? Az f(z) =
2 fiiggvény példajan mutassuk meg, hogy ez a feltétel nem elégséges.

(b) Kétszer differencialhato fliggvények esetén mi a lokalis minimum létezésének elégséges feltétele? A
g(z) = z* fiiggvény példdajan mutassuk meg, hogy ez a feltétel nem sziikséges.

Minden feladat 7 pontos.



